

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся
с февраля 1944 года

№ 91 (10005)

Суббота, 13 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

Товарищи! Выполните завтра, в День выборов народных депутатов СССР, свой гражданский долг!

ВНИМАТЕЛЬНО И ОТВЕТСТВЕННО

ИТАК, завтра — повторные выборы. Они касаются и всех избирателей Ленинградцев, так как, помимо четырех территориальных округов, 26 марта не были определены и обладатели депутатских мандатов в городском и сельском национально-территориальных округах. Иначе говоря, 14 мая по одному или двум бюллетеням предстоит голосовать каждому избирателю города и области.

Нынче по предложению Центральной избирательной комиссии голосование будет проходить с 6 часов утра до 22 часов вечера. Сделано это по многочисленным просьбам избирателей, которые хотели бы подольше побыть в воскресный день за городом. Так что каждый может, не нарушая особенно своих планов, выбрать удобное для себя время для прихода на избирательный участок.

Но надо обязательно не забыть сделать это. Как известно, выборы будут признаны состоявшимися лишь в том случае, если в них примет участие не менее половины зарегистрированных избирателей. Следовательно, не явившись на участок, каждый может подвести и других избирателей, и кандидатов в народные депутаты СССР.

Пользуясь случаем, хотелось бы еще раз обратиться к избирателям с просьбой быть пре-

дельно внимательными в кабине для голосования. Напоминаю: для того чтобы бюллетень был признан действительным, необходимо поодиночке (прямой или волнистой линией) вычеркнуть в нем фамилии всех кандидатов, кроме одного, за кого голосуете. Впрочем, если вас не устраивает ни один кандидат, можно вычеркнуть и всех, но опять-таки аккуратно и поодиночке. Тогда бюллетень тоже будет считаться действительным, а каждый кандидат получит по голосу «против».

Предельная внимательность в обращении с избирательным бюллетенем во время предстоящего голосования нужна как никогда. Как мы хорошо знаем, в каждом из шести округов зарегистрировано по многу кандидатов, и очень может случиться, что послезавтра ни один из них не наберет более пятидесяти процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Тогда в соответствии с Законом о выборах состоится повторное голосование, но уже только по двум кандидатам, набравшим 14 мая относительное большинство голосов. При этом не исключено, что судьбу тех кандидатов, кто продолжит борьбу, а кто выйдет из нее, решит преимущество или проигрыш в несколько сотен или даже десятков голосов. Значит, наша внимательность,

аккуратность в обращении с бюллетенем — важнейшая гарантия справедливости выборов, а также необходимое условие для избежания недоразумений и кривотолков.

Наконец, памятуя об опыте 26 марта, хотелось бы напомнить избирателям, доверенным лицам, инициативным группам о том, что Законом запрещена в день выборов любая агитация за кандидатов. К сожалению, факты подобного рода в марте случались и, ясно, не шли на пользу демократии.

Было бы очень хорошо, если бы к началу голосования агитколлективы, инициативные группы, представители участковых комиссий убрали бы выполнившую свою роль наглядную агитацию, придали бы Ленинграду, городам и поселкам области деловой вид, каковыми им и надлежит быть в день голосования.

Хорошего вам настроения, товарищи избиратели! Пусть в воскресенье победят достойнейшие!

В. СМЕРНОВА,
член Центральной избирательной комиссии, первый секретарь Пушкинского райкома КПСС.
(«Ленинградская правда» от 12 мая с. г.)

В этом году отливщица майоликового производства Валентина Венедиктовна Кузьмина избрана в состав цехового комитета профсоюза. Она одинаково серьезно относится к выполнению своих прямых рабочих обязанностей и общественному поручению.

Хроника культурной жизни

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМЬЕРА

Во Дворце культуры завода «Сланцы» в День Победы состоялась премьера спектакля по пьесе А. Макаенка «Трибунал». В спектакле заняты актеры народного театра В. Иванов, Т. Яковлева, И. Герасименко, Д. Пономарев, В. Мосьпан и другие. Спектакль показал, что театральные традиции коллектива не умерли, молодому режиссеру В. Калачеву удалось их сохранить, сплотить коллектив. На премьере были представлены Ленинградского межсоюзного Дома самодеятельного творчества и обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. Оценили эту первую работу молодого режиссера положительно, пожелали успехов в творчестве актерам. Летом спектакль пройдет во многих сельских Домах культуры и клубах.

Н. ТОМС.

МОЛОКО ПРИБЫВАЕТ

С переходом на пастбища заметно прибавились среднесуточные надои молока. Разница продуктивности по совхозу «Родина» между 3 и 11 мая, то есть за неделю, составила 2,3 килограмма. Надой с 8,5 поднялся до 10,8 килограмма. Лучшие результаты на ферме Попкова Гора — 11,4 килограмма молока в сутки. По 10,9 доят в Монастырьке и Кушеле, чуть меньше в Переворе, медленнее, чем у других, растут пока что надой на ферме в Выскатке.

Из зимнего рациона продолжаем скармливать резаное сено. Силом по качеству нынче неважный, его не даем, да коровы после свежей травы не очень-то его и едят. Озимой ржи у нас было немного — 62 гектара. Сейчас животных гоняем уже на культурные пастбища. Насколько выше стала жирность — 3,7 — 3,8 процента, это можно объяснить поступлением в пищу животных аминокислот, содержащихся в траве. Конечно, переход на свежую траву хорошо сказался на продуктивности. Но радуемся мы кажодневной прибавке и надеемся на большее, в первую очередь, потому, что нынче допущен большой спад к прежним уровням да и планы напряженные. Если же говорить строго, без скидок, то ничего хорошего нет в этих скачках надоев на два и три килограмма. Кормление животных должно быть достаточным, разумно сбалансированным на протяжении всего стойлового содержания. Только такой подход позволит наиболее эффективно использовать потенциальные возможности молочного стада.

Казалось бы, прибавка есть, чего же еще? Но для того, чтобы достичь прошлогоднего уровня, надо бы сейчас доить на килограмм больше. Ведь в 1988 году мы в

это время брали от каждой фуражной коровы в среднем по хозяйству по одиннадцать с половиной килограммов молока, а к концу июня среднесуточную продуктивность довели почти до тринадцати килограммов. Так что нам предстоит еще догонять и догонять себя.

И. ОРЛОВА,
главный зоотехник совхоза «Родина».

Скот выгнали на пастбища только неделю назад, гораздо позже, чем в других хозяйствах. Дело в том, что у нас не было совсем озимой ржи, поэтому ждали, когда подойдет трава. Площади под культурными пастбищами тоже маленькие. 36 гектаров уже скормили, еще примерно столько же нам обещают отдать после первого укоса. На 10 мая среднесуточные надои от коров по ферме Рудно составили 14,2 килограмма, а неделю назад до выгона коров в поле доили по 10,7 килограмма, то есть прибавили более трех килограммов.

План нас не поджимает, свои задания выполняем. Но от результатов прошлого года отстали. Тогда мы пастбищный период начинали с продуктивностью 12 килограммов и выше. Правда, нынче было меньше отелов в завершающий период зимовки, часть коров заменена первотелками, а с ними много работы. Однако не сомневаемся, что «минус» нам удастся перекрыть за летнее время. Сейчас намного лучше стали работать с качеством. Постараемся и впредь не ослаблять работу над высокой сортировкой, чтобы с этой стороны не было потерь.

Ф. АЛЕКСАНДРОВА,
бригадир фермы Рудно совхоза «Аврора».



ОЧЕРЕДЬ. НАДО ЛИ В НЕЕ РВАТЬСЯ?

С молниеносной быстротой распространяются слухи, вызывая у некоторых желание предпринять какие-то меры, чтобы вдруг что-то не коснулось их, а заодно предупредить знакомых, соседей и просто сделать, на их взгляд, добрую услугу советом: «Покушайте спички, соль, скоро их не будет». Разве не слышим мы такое в эти дни? А есть ли основания закупать в большом количестве эти товары?

Очередь в магазинах — явление уже обыденное, и, конечно, грустнее картину представить трудно. Впрочем, чему удивляться? Мы уже шутили над очередями за мылом, сахарным песком, призывали к спокойствию, тем не менее эти товары перешли в разряд дефицитных. Телесюжеты «600 секунд» уже показывают предпримчивых спекулянтов чаем, мылом. Но очередь за спичками?

Тихие, покорные, а где-то шумные, скандальные очереди за спичками, солью не пугают, а раздражают. На базе торга столько спичек, соли, что только этого при разумном обыденном покупательском спросе хватит на три месяца вперед. Фондов растительного масла для свободной реализации при нормальном спросе тоже достаточ-

но. Об этом с ответственностью заявляет И. А. Коренко — директор городского торга. Ежеквартально в город поступает вагон соли, а продают всего треть.

Кому нужна эта паника? Машины целый рабочий день возят в магазины сейчас товары, на которые неожиданно появился необычайный спрос. Дефицит предметов первой необходимости — обычная реакция бюрократов на позитивные перемены в стране, надежно испытанное оружие для дискредитации. Кому-то нужно опорожить перестройку, прочно связать с ней понятие дефицита. Прием известный, и для нас такой знакомый. Не правда ли? Так что подумайте, прежде чем набивать рюкзаки солью.

К СВЕДЕНИЮ
СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ,
ПРОПАГАНДИСТОВ,
ЛЕКТОРОВ,
ПЕДАГОГОВ

16 мая в 17 часов в помещении ГК КПСС состоится заключительное занятие школы идеологического актива по теме «Методика контрпропаганды: приемы опровержения, доказательства и убеждения (как побеждать в споре)».

Приглашаются все желающие.
Идеологический отдел ГК КПСС.

14 МАЯ — ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

Голосу за Лациса! Обращаюсь к рабочим

14 мая я буду голосовать за Отто Лациса и призываю сланцевских избирателей последовать моему примеру. Что привело меня к этому решению? За четыре года перестройки многое улучшилось в нашей стране. Резко уменьшилась конфронтация с миром капитализма, угроза ядерной войны тает. Все это мы особенно ярко ощутили во время землетрясения в Армении, когда полмира пришло нам на помощь. Впервые произведены одно- и двухсторонние действия по разоружению. Выведены наши войска из Афганистана. Развитие демократии и гласности привело к тому, что мы впервые действительно выбираем высший орган власти, а на предприятиях — директоров и начальников цехов, трудящиеся участвуют в управлении производством через советы трудовых коллективов.

В то же время в решающем направлении нашей деятельности — в народном хозяйстве — нам не удалось добиться существенных перемен. Проведен ряд успешных мероприятий: предоставлены широкие пра-

ва и внедрена материальная заинтересованность предприятий и их трудящихся с переводом на хозрасчет. Ширится арендный подряд, развиваются кооперативы, но в магазинах становится все хуже. Есть на это ряд объективных причин: тяжелейшая зима 1986 года, снижение мировых цен на нефть и газ — основной источник нашего импорта и валюты. Тяжелая авария в Чернобыле и землетрясение в Армении. Но есть причины и закономерные: развал народного хозяйства за десятилетия застоя, пик которого пришелся на наше время, очень низкая производительность труда, скверное качество продукции — от машин и оборудования до товаров народного потребления, несвоевременность поставок на предприятия материалов и комплектующих изделий, вызывающая огромные простои, колоссальные затраты в сотни миллиардов рублей на строительство бросовых сооружений, еще более крупные вложения в армию и вооружения. Наше финансовое положение находится в тяжелом состоянии, инфляция нарастает все

быстрее, огромные очереди за товарами первой необходимости и пустые прилавки стали привычными, а рубль всюду обесценился.

Сегодня наша главная задача — быстрее оздоровить экономику, а для этого надо создать точный, четкий научный план действий, в составлении которого должны сыграть решающую роль наши самые талантливые, эрудированные профессиональные экономисты, в лучшую пятерку которых входит, считаю, Отто Лацис. Кроме того, он обладает редчайшим достоинством — подлинным гражданским мужеством и будет смело защищать свои мнения и концепции, а это сегодня главное.

Объективно представляя себе все сложности на труднейшем пути перестройки, я возлагаю свои надежды на то, что в Верховный Совет войдут самые умные, честные, смелые, грамотные люди, которым мы сможем доверить судьбу нашу и наших потомков.

Е. ПРИГОЖИН,
ветеран партии.

10 мая многие смотрели по Ленинградскому телевидению встречу с кандидатами в народные депутаты СССР, прослушали их программы и ответы на некоторые вопросы. Во время телевстречи я думал, что из 19 кандидатов выделены в основном трое: Отто Рудольфович Лацис, Александр Митрофанович Оболенский и Юрий Васильевич Трусов. Но при голосовании хотелось бы, чтобы каждый хорошо подумал, а этого ли я вычеркиваю или оставляю. Меня привлекает предвыборная программа кандидата в народные депутаты СССР А. М. Оболенского. Я слушал его 24 марта в ДК завода «Сланцы». Запомнилась его слова:

«Мы хотим жить лучше и, думаю, можем это сделать сами. Основная задача — не хвататься за близлежащие проблемы, а выявить и вылечить то, что нам мешает

жить и трудиться». Он говорил об отмене отраслевых министерств, о кооперации, о социальной защищенности людей, о решении экологических проблем.

Подчеркнул только одно: очень понравилось то, как он говорил о внимании к молодым семьям, к тем категориям людей, которые нуждаются в защите и помощи — пенсионерам, инвалидам.

Из встречи с А. М. Оболенским я вынес такое мнение: это человек рассудительный, умный, знает, за что надо бороться в высшем органе власти. Считаю, что он один из достойных кандидатов в депутаты. Обращаюсь к рабочим, поскольку сам представитель рабочего класса, голосовать за А. М. Оболенского.

А. ЧЕРТКОВ,
электромонтер завода
резиновых изделий,
член КПСС.

Кому отдать предпочтение? Письма сланцевчан на эту тему

Кого выберем?

14 мая избирателям города Сланцы предоставляется возможность выбрать одного из 19 кандидатов в народные депутаты СССР по Ленинградскому сельскому национально-территориальному округу № 20. Бывает еще сложнее: по избирательному округу № 19 надо выбрать одного из 30! Считаю, что это вина «Закона о выборах». Но коль пока он действует, попробуем рассмотреть наиболее вероятного кандидата из 19 возможных. Такой шанс, я думаю, есть у баллотировавшегося в первом туре и набравшего более 46 процентов голосов избирателей Александра Митрофановича Оболенского, 1943 года рождения, инженера-конструктора из города Апатиты Мурманской области. Он достойно представляет блок коммунистов и беспартийных. Хотя он и не член КПСС, но активный общественник, борец за правду.

Он — токарь машино-строительного завода, хотя имел золотую медаль за окончание средней школы. Отслужив в Советской Армии, он (без отрыва от производства) закончил в 1971 году Ленинградский горный институт. Женат. Имеет троих детей. Хороший семьянин. Он организатор «Добровольного общества содействия перестройке» и общественного эколо-

гического комитета. А. М. Оболенский был уже в г. Сланцы и встречался с избирателями в ходе подготовки к выборам 26 марта. Его предвыборная программа очень интересная.

Очень жаль, что в нашем городе не нашлось достойного кандидата, даже в таком большом коллективе, как объединение «Ленинградсланец» или коллективах заводов «Сланцы» и резиновых изделий. И вообще по Ленинградской области очень мало кандидатов в депутаты из рабочего класса. В основном избирательная машина выталкивает в Верховный орган власти писателей, журналистов, академиков, экономистов, юристов, даже церковных служителей... пренебрегая квалифицированными рабочими, инженерами и работниками сельского хозяйства. В этом, думаю, определенная вина партийных органов.

Избиратели! Призываю вас голосовать за предвыборную перестроечную программу КПСС, за усиление борьбы с расхлябанностью, мафией, бюрократией и преступностью. Думаю, А. М. Оболенский может защитить наши интересы, если станет депутатом.
Л. МАРКОВ,
стволовой шахты «Ленинградская».

Пусть каждый решит

Очень сожалею, что не удалось присутствовать на встрече с кандидатами в народные депутаты СССР по Ленинградскому сельскому национально-территориальному округу № 20 Отто Рудольфовичем Лацисом, доктором экономических наук, заместителем редактора журнала «Коммунист». Читал его биографическую справку и его статьи, опубликованные в печати за годы перестройки, и создавалось впечатление, что он очень интересный человек.

Очень интересна и биография доктора наук, директора НИИ экономики и организации сельскохозяйственного производства Нечерноземной зоны РСФСР Александра Ивановича Костяева. Надеюсь, что он, как и все кандидаты в народные депутаты СССР по нашему округу, очень заслуженный человек. Но считаю, что этого мало, чтобы стать избранным в высший орган власти. Как и Отто Рудольфович, представивший очень красивую, даже с колышком критики, брошюру в адрес Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в расчете на эффект, программу кандидат А. И. Костяев представил интересную предвыборную программу. Но можно ли ее принять?

Мне кажется, что мы сейчас столь-

ко начитались заверений и проектов докторов наук, и особенно экономистов, ставших докторами экономики и производства на темах, приведших к застою явлениям и кризисным ситуациям, что поверить их программам очень трудно. В магазинах все меньше и меньше товаров, цены растут и растут. На одном полюсе определенная группа людей богатеет, на другом — участники войны, пенсионеры, низко оплачиваемые работники — с каждым днем беднеют. Сельское хозяйство вообще развалилось. Богатая нива — бывшие угодья заросли кустарниками, болотинкой. Сотни километров проезжаем по деревням и не можем купить литр парного молока.

Так кого же избирать 14 мая? Хороших кандидатов в депутаты у нас очень много, список большой — 19 кандидатов. Не могу, думаю, и не имею права рекомендовать кого-либо. Пусть каждый взвешенно решит, кто ему больше подходит. Но от совета все же не откажусь. Хочу быть последовательным. Буду голосовать за Александра Митрофановича Оболенского, хотя и в его программе можно найти кое-что спорное. Я голосовал за него и в прошлый раз.
И. АВДЕЕВ,
ветеран партии, войны и труда.

В КАНУН праздника Победы городской комитет народного контроля провел рейд по сельским магазинам района.

Надо отметить, что в этот раз инвалидам и участникам войны, а также вдовам погибших воинов были предложены действительно праздничные наборы, включающие в основном продукты повышенного спроса, с богатым ассортиментом. Это отрадно. Однако организация торговли в магазинах была крайне неудовлетворительной. В этом вина в первую очередь торгового и организационного отделов райпо.

Мы посетили лишь три сельских магазина, и в каждом из них одна и та же картина. В первую очередь, столкнулись с тем, что состав праздничного набора является глубокой тайной для тех, кому он предназначен. Право сформировать его и вручить владельцу дано продавцу, проверить же правильность набора можно было лишь по накладной с еле заметным оттиском (уже позже выяснилось, что в райпо были раз-

Вот так торговля...

Рейд народного контроля

множены перечни продуктов, которые должны были вкладываться в каждый набор).

В городе уже давно вошло в практику вывешивать ассортимент наборов на видном месте, и в случае отказа покупателя от каких-либо продуктов из набора в журнале против фамилии получателя делается об этом отметка. То есть, товары повышенного спроса учитываются — это пока еще необходимо.

К сожалению, в проверенных магазинах учет полностью отсутствует, в лучшем случае против фамилии ветерана стояла его роспись или просто «галочка». В результате такого «учета» возможности для злоупотребления не ограничены. Так, в магазине № 11 д. Монастырек, где заведующей А. Р. Хирви (кстати, причиной для проверки именно

этого магазина послужили многочисленные жалобы), под прилавком были обнаружены 4 банки говяжьей тушенки, которые, по словам заведующей, она «забыла» вложить в набор (наборов с тушенкой было всего 4), а также бутылка вина и крышки для консервирования — тоже из наборов. В целом же этот магазин больше напоминает купеческую лавку. Практически все товары хранятся в мешках, кулях, ящиках. У заведующей искреннее удивление вызвал вопрос о ценниках, сроках реализации продуктов, фасовке. Между тем, магазин располагает просторным торговым залом (где в основном представлена соль), кладовой, работающим холодильником.

Аналогичная картина предстала и в магазине д. Вороново (заведует Р. С. Рузу).

Но то, с чем мы столкнулись

в магазине д. Савиновщина (заведует Т. И. Понизова), крайне удивило даже общественных контролеров с многолетним стажем. Перечень товаров, укрытых от покупателей, содержит около тридцати позиций. Причем, по внешнему виду некоторого припрятанного товара можно понять, что о нем забыла и сама продавщица. ...И вновь под прилавком хранились продукты из наборов, которые к этому времени были уже выданы (кофе растворимый, паштет аппетитный, вафли, крышки для консервирования, шоколад). Сюда надо добавить не выставленные в продажу конфеты «Киевская помадка» — 7 килограммов, мармелад — 4 килограмма, болгарский лук — 13 коробок, импортные сардины — 6 банок, вино «портвейн» и пиво, болгарские консервы — перец, огурцы, фасоль; чай, 20 килограммов крупы гречневой, шпроты, компот из слив, дешевый одеколон, 50 кусков туалетного мыла, половая эмаль, несколько трикотажных изде-

лий. В этот же день здесь торговали творогом, сметаной, яйцами с давно истекшим сроком реализации. Как-либо объяснить данную ситуацию заведующая нам не смогла.

Хочется вернуться к состоянию ведомственного контроля за работой сельских магазинов со стороны товароделов райпо: о каком контроле может идти речь, если в магазинах №№ 11 и 25 последнее посещение товароведа (судя по регистрации в контрольном журнале, предназначенном для этого) было 26 января этого года, а в магазине д. Савиновщина — 13 сентября прошлого года?

Будем надеяться, что руководители райпо по результатам рейда примут меры.

А. ХОПЕРСКИЙ,
инспектор городского комитета НК,

А. ПЛОТНИКОВ,
внештатный инспектор отдела торговли и бытового обслуживания горкома НК.

Субботняя страничка

● Фельетон

Автосервис по-сланцевски

Размышляя о наших автоуслугах, невольно позавидуешь нашему предку, подходившему к способу передвижения по-философски трезво. Надо было попасть ему, скажем, в Питер — он закладывал Савраску и «трымкал» в свое удовольствие. Не было Савраски — вешал на плечо связку запасных лаптей и топал на здоровье, не зная ни обид, ни переживаний, ни стрессов. Мы, его наследники, сначала разучились ходить пешком, потом стали писать жалобы о том, что нас плохо возят: и автобусы, и поезда, и самолеты, и даже такси. Да и кассиры, будто бы, хамят не меньше А. С. Ивановой с нашего автовокзала.

Да, отказавшись продать два билета из «брони» до Ленинграда супругам Терехиным, хавшим по телеграмме на похороны куда-то дальше Москвы, кассир А. С. Иванова проявила черствость и подкрепила ее хамством, когда заявила: «Я работаю не на вас, а на начальника. Идите, если его люди не возьмут, тогда...».

Что с того, что Терехины торопились, да, они имели право на первоочередность, да, они порядком пострадали, пока А. С. Иванова вместе с дежурной по вокзалу В. В. Веселовой отправили их. Кассиру-то какое до этого дело? Премии-то здесь получают за послушание начальнику, т. е. за то, что «маринуют» нас. Прежде всего надо знать, что это такое — «бронь». Вспомните, как магически действовало на нас это слово, когда ваше сердце кровоточило у окошка кассы. Услышав его, вы увядали и смирялись, даже не пытались отгадать, для кого и для чего эта «бронь». Вы возводили очи к потолку в знак того, что поняли: «бронь» для существ высших. И вы были не далеки от истины, т. е. от истины практической, но не теоретической. По теории же «бронь» — это резерв из 4 билетов на каждый рейс. Заказывать бронь имеют право горисполком (кто персонально — неизвестно), горком КПСС и начальник СПАТП Владимир Русланович Мороз — для целей срочных (таких, как похороны) и государственных и неотложных (таких, как сессия Верховного Совета). Но именно на этом пункте и кончается теория, потому что на практике ее границы часто размываются обыкновенным блатом — для тех, кто до сих пор считает, что их незаконным привилегиям еще не пришел конец. И не только считает, но действует в прежнем, доперестроечном духе: ведь поехали-то по «бронь» не Терехины, а те, кто явился с записками от Мороза.

Возьмем другой пример,

вроде бы полегче, но с еще более печальными результатами. Безногий инвалид труда и ветеран войны Дмитрий Иванович Цветков, зная, что в наш век это не абы есть какая роскошь, вознамерился уехать из Лучек в Сланцы на такси: до остановки далеко и скользко, да и в автобусе одному ехать — удовольствия мало. Чтобы кто не подумал, будто вызвать такси дело легкое, и не повторил ошибку семьи Цветковых, мы перечислим все перипетии их нервотрепки.

9 декабря жена Цветкова звонит диспетчеру СПАТП. Ответ: «Этим вопросом не занимаемся, звоните по 2-10-09». 2-10-09, то есть вокзал, отвечает: такси нам не подчиняется, звоните диспетчеру. Звонят Морозу. Его ответ: обращайтесь в отдел эксплуатации, но тот не отвечает: похоже — не работал телефон. 10 декабря звонить взялся сын. И опять диспетчер посылает на вокзал, вокзал — к диспетчеру. Когда разговор был прерван хамским криком служителей вокзала, продолжать поиски расхотелось. Добирался Дмитрий Иванович до Сланцев на автобусе, но попыток прорвать блокаду издевательской неорганизованности Цветковы не бросили. Чтобы отправить инвалида обратно домой, его жена в надежде поймать такси 11 декабря едет на вокзал, оставляет дежурному свой адрес, снова приезжает и дежурит здесь с 18 до 20 часов, но напрасно. В своей жалобе Цветковы спрашивают т. Мороза: где и за сколько дней надо становиться на очередь? До чего выносили вый народ! Даже после таких мытарств не потерял надежды преехать на такси... А зачем? Бывший воин просто забыл воспользоваться опытом своего предка: уж тот бы не стал зря тратить нервы и время и за три-то дня как-нибудь на одной ноге добрался до Лучек.

Между тем, наши проверки выяснили: такси в городе всего два. Еще есть два кооперативных. С нагрузкой они справляются. Было объявление в газете: заказы на такси давать за сутки, и этим реклама ограничилась. Почему диспетчер и работники вокзала не знают, что заказами ведают их производственный отдел, и отфутболивают пассажиров один к другому — осталось загадкой. Видимо, это производственный секрет из арсенала застойности.

Труднее всего с «бронью». Одно несомненно: ее надо оградить истинной броней контроля от тех, кто отвык стоять в очередях.

И. ШАРИН,
внештатн. корр.



Бильярд

Многим мужчинам известна эта игра. Она — один из интереснейших мужских (пока) видов спорта и полезного проведения досуга. Игра в бильярд включена во всесоюзные и международные соревнования. Что она дает? Меткость глаза и удара кием по шару, выдержку, улучшает деятельность нервной системы, а ходьба вокруг бильярдного стола требует расхода накопившейся энергии и положительно влияет на здоровье.

Почему же не развивается в нашем городе эта игра? Потому, что большинство из руководителей не увлечено бильярдом, потому что вообще спорту у нас уделяется мало внимания. К примеру, стадион «Шахтер» находится на длительной реконструкции, профком объединения прикрывается существованием спортзалов в административно-бытовом корпусе шахты «Ленинградская» и на первом районе.

Был бильярд в санатории-профилактории, но дали «поиграть» на нем детям в семейный заезд и от него остались «рожки да ножки» (сукно и лу-

зы порваны, кии сломаны...).

Бильярдом увлекаются во многих городах страны, особенно мне понравился бильярдный зал в городе Шахты. У нас в городе много пустует свободных зданий по Кингисеппскому шоссе, давно пустует клуб «Строитель», что возле Госбанка (автобусная остановка СПЗ «Сланцы»). Можно найти комнаты на любом предприятии и в учебном заведении. И, конечно, обязательно открыть бильярдный зал в санатории-профилактории «Ленинград-сланец». Игра на бильярде обычно бесплатная (за счет профсоюза), но в городском зале можно (и надо) разрешать игру за плату, к примеру, 50 копеек за час. При этом маркер обязан новичков обучать правилам игры. За поломанные кии и выведенный из строя стол с виновного взимается стоимость восстановления. Думаю и надеюсь, что эта маленькая статья — обращение к руководителям разных рангов и к мужчинам, особенно молодежи, откроет широкую дорогу в новый вид спорта.

М. СКОКОВ,
механик участка шахты
«Ленинградская».

Сделал мини-трактор

Недавно мне пришлось лечиться в районной больнице, там я и познакомился с интересным человеком. Николай Сергеевич Лункин живет на хуторе около Черновского, почти тридцать лет был лесником, теперь на пенсии.

— Скучно, ноги, в лесу-то жить? — спросил я у Николая Сергеевича.

А он в ответ:

— Всю жизнь в делах, скучать некогда. Сам дом построил, пристройки к нему, скот держал, большой огород обрабатывал. А вот недавно сам собрал небольшой трактор, сделал к нему плуг, весь огород вспахал.

Это меня особенно заинтересовало. Попросил рассказать, как ему удалось собрать мини-трактор. Оказывается, у Николая Сергеевича давно есть привычка собирать разные части, которые в наших совхозах выбрасываются, как ненужный хлам. Кое-что подновлял, а некоторые детали и сам выточивал — приспособил под мастерскую сарайчик. А мотор для мини-трактора ему дал от старого мотоцикла сосед. «Золотые руки» мастера все собрали, подогнали, отладили, и заработал мини-трактор, большой помощник хозяину в его повседневных заботах.

П. БУШАГИН,
обществ. корр.

Быстрая строка

Вето на строительство

Знаменательное решение приняла сессия Крымского областного Совета. Депутаты признали необходимым прекратить строительство рядом с курортами атомной электростанции и обратились в Совет Министров СССР с просьбой рассмотреть вопрос о перепрофилировании ее в учебный центр для энергетиков. Свои подписи под протестом против сооружения станции поставили более трехсот тысяч жителей Крыма. Вне-сено предложение о распространении статуса всесоюзной здравницы на весь полуостров.

Что деньги? Пыль!

Из всех видов табачных изделий реальную пользу человеку может приносить лишь табачная пыль — так считают члены Куйбышевского кооператива «Гигиена». Закупив крупную партию отходов производства у местной табачной фабрики, они превратили их в эффективное средство для борьбы с вредными насекомыми. Одного пакета табачной пыли весом 400 граммов и стоимостью в один рубль достаточно, чтобы надежно защитить дачный участок от тли, слизней, листоверток и других садовых вредителей. Препарат абсолютно безвреден для человека.

Окно ГАИ

Раздел ведет

начальник

Сланцевского

отделения ГАИ

В. А. Андреев

ВОДИТЕЛЯМ

НА ЗАМЕТКУ

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О ДОРОЖНОМ ДВИЖЕНИИ

(Начало в №№ 80, 86—87, 89).

ВНИМАТЕЛЬНО ознакомившись со сравнительным текстом, видишь, что задачи, поставленные при подготовке проекта, реализованы Указом в двух направлениях. Прежде всего в целях дальнейшей гуманизации административного законодательства, усиления охраны прав и законных интересов граждан ноябрьским (1988 года) Указом внесены следующие изменения:

значительно сокращен перечень нарушений правил дорожного движения, за совершение которых налагается административное взыскание в виде штрафа. Так, в статье 1 по сравнению с ранее действующим законодательством изменено примерно в 5 раз количество составов правонарушений, связанных с управлением технически неисправными транспортными средствами. Наказание в виде штрафа теперь может быть применено лишь в случаях управления транспортным средством с неисправностью тормозной системы или рулевого управления, реально угрожающими безопасности дорожного движения. Здесь же следует сказать, что законодательное закрепление возможности запрещения эксплуатации транспортных средств (часть третья статьи 17) позволяет не только реально изымать из процесса движения транспортные средства, техническое состояние которых угрожает безопасностью, но и будет способствовать обеспечению правовых гарантий соблюдения законных интересов других участников движения;

отменена административная ответственность в виде штрафа за малозначительные нарушения (статья 7), за совершение которых ежегодно штрафу подвергалось только водителей

около 5 миллионов;

за ряд правонарушений установлена твердо определенная сумма штрафа, что позволяет сузить сферу усмотрения должностного лица ГАИ при наложении данного вида взыскания; расширен перечень нарушений и увеличена с 3 до 10 сумма штрафа, который может взиматься работниками милиции на месте совершения нарушения без составления протокола (статья 16). Это создает возможность более оперативно разрешать проблемы реального взимания штрафов, а также исключает потери времени участниками движения, связанные с составлением протокола, поиском сберегательной кассы, стоянием в очереди, предъявлением квитанции в подразделение ГАИ и т. п.

Очень важным условием защиты прав и законных интересов граждан является то, что закон допускает возможность взимания штрафа на месте без составления протокола лишь в случаях, когда участник движения не оспаривает допущенное нарушение и налагаемое на него административное взыскание в виде штрафа.

Значительно ограничена компетенция инспекторского состава ГАИ по рассмотрению нарушений правил дорожного движения и наложению за их совершение мер административного воздействия (статья 13). Инспектору предоставляется право принимать решения лишь в случаях, когда за допущенное нарушение может быть наложено предупреждение или штраф в размере не более 10 рублей (по ранее действующему законодательству — до 20 рублей). Рассмотрение всех остальных нарушений (кроме предусмотренных статьей 13) Указом отнесена к компетенции начальников (или их заместителей) подразделений Госавтоинспекции или горрайорганов внутренних дел.

Упразднен принцип повторности нарушений. Это дало возможность отменить талон к водителю удостоверению, наличие которого нередко порождало конфликты между инспекторами и водителями, а в ряде случаев наличие информации в талоне о ранее допущенных нарушениях использовалось недобросовестными работниками ГАИ в целях вымогательства.

Законодательно закреплено понятие такого важного квалифицирующего признака, как аварийная обстановка, наличие которой нередко порождало конфликты между инспекторами и водителями, а в ряде случаев наличие информации в талоне о ранее допущенных нарушениях использовалось недобросовестными работниками ГАИ в целях вымогательства.

Закондательно закреплено понятие такого важного квалифицирующего признака, как аварийная обстановка, наличие которой нередко порождало конфликты между инспекторами и водителями, а в ряде случаев наличие информации в талоне о ранее допущенных нарушениях использовалось недобросовестными работниками ГАИ в целях вымогательства.

предъявления требования работника милиции об остановке транспортного средства.

Как уже отмечалось выше, одной из основных причин высокой аварийности в стране является низкая дисциплина участников дорожного движения. Поэтому в целях повышения уровня административно-правового воздействия на участников движения Указом предусмотрено усиление ответственности за ряд грубых нарушений Правил, таких, как нарушение правил пользования ремнями безопасности или мотошлемами и т. д.

В два раза увеличивается размер штрафа за нарушение правил дорожного движения пешеходами, а также лицами, управляющими мопедами и велосипедами (статья 10), и ряд других.

Устанавливается повышенная ответственность водителей за невыполнение требований работника милиции об остановке транспортного средства и за оставление места происшествия вызвано тем, что данные правонарушения приобрели распространенный характер. Причем, как правило, они вызваны стремлением избежать ответственности за более опасные проступки, такие, как управление транспортом в состоянии опьянения или без прав.

Предлагается положительным введением статьи об ответственности за групповую езду на мотоциклах (статья 21). Данная норма направлена на борьбу с таким опасным явлением, как рокевто. Наказуемым является групповое передвижение мотоциклистов в городах и других населенных пунктах, которое создает помехи дорожному движению или угрозу безопасности дорожного движения. Введение данной правовой нормы позволит органам внутренних дел наряду с мерами убеждения в отношении как правило молодых мотоциклистов, применять и принуждение к наиболее злостным правонарушителям.

Административная практика — это тонкий, сложный механизм воздействия в предупреждении правонарушений. В условиях расширения демократизации и гласности пользоваться им следует с глубоким знанием норм административного законодательства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая с 10 часов на рынке в г. Сланцы проводится ярмарка промышленных и продовольственных товаров.

Отдел торговли горисполкома.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Танси Дмитриевне
МАЛАХОВСКОЙ,
Любови Игнатьевне
СУСЛОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

жи руки! 18.30 — Венгрия. Апрель 89. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 20.45 — Визитная карточка. И. Шагал. 21.00 — Актуальная камера. 21.30 — «Жизнь Берлиоза». X. ф. 6-я серия. 22.25 — 5 студия. 22.45 — Бенефис Иты Эвер. 23.40 — Юпитер. 00.10 — Молодежная студия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 МАЯ

(время указывается местное)

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 МАЯ

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 12.30 — «Три золотых волоска». Худ. фильм. 14.05 — Музыкальный киоск. 14.35 — День открытых дверей. 15.20 — Взгляд. Воскресный выпуск. 16.15 — Мультфильм. 16.45 — Первый Всесоюзный конкурс красоты. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Выступления артистов цирка КНР. 20.00 — Футбол. «Шахтер» — «Спартак». 20.45 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуй, доктор! 21.50 — Футбольное обозрение. 22.25 — Телевизионное знакомство. Арвидас Сабонис. 23.55 — Новости.

00.10 — «Ювелирное дело». Худ. фильм. Спойте, друзья.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ

15.30 — Новости. 15.45 — «Мы соседи». Док. фильм. 16.15 — Открытый роуль. 16.45 — Новости. 16.50 — Детский час. 17.50 — Поет Алла Кудлай. 18.15 — Кому быть хозяином. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Встречи с Китаем. 20.00 — Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта». 21.00 — «Время». 21.50 — Продолжение балета.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 МАЯ

9.00 — Высшая математика. 1 курс. 10.35 — Высшая математика. 3 курс. 12.05 — Телекурьер. 12.50 — «Карнавал в Таллинне». Док. фильм. 13.20 — Открытый урок. 14.15 — Английский язык для детей. 14.45 — Мультфильм. 15.10 — «Государственная граница». Худ. фильм. Фильм 2-й. «Мирное лето 21-го года». 1-я и 2-я серии. 17.30 — Любителям балета. 18.25 — «Азбука доброты». Док. фильм. 18.45 — «Зебра». 20.15 — Прессинг... 21.00 — «Время». 21.40 — На выборах в народные депутаты СССР. 22.10 — Монитор. 23.10 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАЯ

17.35 — «Найди свою звезду». Док. фильм. 17.55 — Мультфильмы. 18.25 — Телеклуб «ЧП». 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.25 — «Дендрарий в степи». Док. фильм. 19.35 — Монитор. 20.35 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 13 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Док. фильм. 10.00 — Детский экран. 10.30 — Док. фильм. 12.00 — «Акселератка». Худ. фильм. 13.25 — Эрки-Свен Тююр. Симфония № 2. 13.55 — Беседы о русской культуре. 14.40 — Док. фильм. 15.00 — Форум. 16.00 — Диалог: что у них там в Латвии происходит? 17.00 — Студийный концерт ГСО Эстонской ССР. 18.00 — Прило-

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ЭКОНОМНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ!

Товарищи! Берегите природный газ. Соблюдайте следующие правила:

регулируйте пламя газовых горелок; не допускайте длительную работу газовых горелок без посуды; не нагревайте и не кипятите воду в количестве более необходимого; используйте по возможности посуду минимального объема, располагайте ее в центре конфорочного отверстия; закрывайте посуду крышками во время приготовления пищи, этот прием позволит экономить 15 процентов газа, закрывайте плотно дверцу включенного жаровочного шкафа;

улавливайте газ до минимального размера факела после закипания воды в посуде; при наличии газовых горелок различных мощностей применяйте большую горелку только в необходимых случаях; не используйте газовые плиты для отоп-

ления помещения в дни похолоданий; выключайте немедленно газовые горелки после приготовления пищи; очищайте газовые приборы, горелки и посуду от загрязнений;

пользуйтесь кастрюлями-скороварками; предупреждайте образование накипи в чайниках, длительное кипячение воды увеличивает отложения накипи;

берегите тепло в квартирах, не включайте без надобности отопительные приборы;

не перегревайте воду в проточных водонагревателях, это не только экономит газ, но и продлевает срок службы газового прибора; экономно используйте горячую воду, приготовленную в проточном водонагревателе;

не заполняйте ванну горячей водой в количестве более необходимого или чрезмерно нагретой.

Экономное использование газа повышает надежность газоснабжения.

Трест «Сланцымежрайгаз».

Газета издаётся по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдела промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдела партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-86; отдела сельского хозяйства — 2-16-78; отдела культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-93; корректоры — 2-13-86, бухгалтерия — 2-86-63. Объявления принимаются с 9 до 18 часов, Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 8. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., верстала Шолычева Н. А., печатали Ковалева Ф. И., Сола Гмс Л. И., Кудрявцева Л. Ф. Корректоры Платонова Ф. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 в. л. Тираж 14692. Заказ 1932.